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problema elastico-lineare della trave

equilibrio compatibilita legami costitutivi

N'[s] + p[s] = 0 es] = u'[s] {N[s] =@Axs]
T'[s] + qls] = 0 vls) = v'ls] = 9ls) | Mls] = BIxld
M'[s]+u[s] +T[s] =0 | x[s] =¥']s]



problema elastico-lineare della trave

equilibrio compatibilita legami costitutivi

N'[s] + pls] = 0 els] = /5
T[] + gls] = 0 18] = v/[s] = 915 ¢
M'ls) + uls] + Tls] =0 | xls] = 9'[s

dimensioni [F] = —[L]*[1]
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T nota per equilibrio
(Jourawski)T2
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disuguaglianza di Cauchy-Schwarz

(media(T))2 < media(7?) T nota per equilibrio
(Jourawskl)T2
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Euler-Bernoulli
confronto tra modelli di trave VS
Timoshenko



problema elastico-lineare della trave confronto “analitico”

equilibrio

compatibilita legami costitutivi
N'[s] +p[s] =0 els] = u'[s] N|s| = EAels]

T'[s] + q[s] =0 sl = v'[s] = I[s] T[s] = GA™(s]
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problema elastico-lineare della trave confronto “analitico”

equilibrio compatibilita legami costitutivi
N'[s] +pl[s] =0 els] = u'[s] Nls] = EAels]
T'[s] +gq[s] =0 vls] = v'[s] -

M'[s] + pu[s] + T[s] =0 | x[s] = ¥'s]

il modello di Timoshenko “contiene”
quello di Euler-Bernoulli



E.-B. introduce un errore in T. perché trascura energia
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E.-B. introduce un errore in T. perché trascura energiaJ

T2 M? M=~T/?
oA S EJ GsEﬁ £z e
A FA B
2
J/—A = errore basso per travi snelle J




E.-B. introduce un errore in T. perché trascura energia ’
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J/—A e 1l errore basso per travi snelle J
come per confronto travi Ne2b Nt2 + Tt2 4 Mt:2
iso/iper-statica EA EJ ~J,EA GA* EJ

a parita di equilibrio, errore a vantaggio di sicurezza
(tensioni sovrastimate in media)




